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NatDopK nr 5/2023 
 
Protokoll fört efter diskussion via e-mail med Nationella Dopingkommissionen/NatDopK 2023-09-20. 
 
Deltagare:  Anders Eriksson (ordf), Åke Hedhammar/SKK, Bengt Pettersson/SKK,  

Jonas Bergdahl/SKK, Jonna Petersson/SHCF, Owe Johnson/SDSF 
 
Vid protokollet: Brith Andersson 
 
 
§ 26 Justeringsperson 
 
Utsågs Åke Hedhammar att jämte ordföranden justera protokollet. 
 
 
§ 27 Principiellt ställningstagande i dispensärende 
 
Ansökan om dispens för användande av glasögon vid deltagande vid agilitytävling har inkommit till 
Svenska Kennelklubben, som har hänskjutit ärendet till NatDopK för principiellt ställningstagande. 
 
NatDopK har nogsamt tagit del av underliggande handlingar i ärendet, bestående av ansökan om 
dispens med veterinärens uttalande samt bilaga från hundägaren, där även kontaktlins omnämns. 
 
En ingående diskussion har förts utifrån rådande regelverk. Konstaterade NatDopK att det inom 
Nationellt dopingreglemente för hund inte omnämns möjlighet till dispens för användande av yttre 
hjälpmedel, såsom exempelvis korrigering av synfel med hjälp av glasögon/kontaktlins, vid 
deltagande vid någon form av utställning, prov, tävling eller beskrivning. 
 
I sammanhanget noteras även vad som anges i punkt 7 i Allmänna regler för utställningar, prov, 
tävlingar och beskrivningar (som inleder samtliga regelverk inom SKK-organisationen) ”Deltagande 
hund får inte vara skadad eller sjuk. Den får inte heller vara påverkad på otillbörligt sätt, det vill säga 
åtgärd som otillbörligt kan påverka utseende, prestation, reaktion eller yttring av skada eller 
sjukdom.”  
 
Härutöver har NatDopK tidigare konstaterat att normala sinnesfunktioner ska finnas för att hunden 
ska anses falla under begreppet att ”inte vara skadad eller sjuk” (NatDopK 1/2022, §15). 
 
NatDopK kan mot denna bakgrund inte se att det utifrån regelverkens grundprincip finns möjlighet 
till dispens för hund att delta vid någon form av utställning, prov, tävling eller  beskrivning iförd 
glasögon/kontaktlins. Finner NatDopK därmed att möjlighet till dispens inte föreligger. 
 
Beslutade NatDopK att meddela Svenska Kennelklubben att möjlighet till dispens för användande av 
glasögon/kontaktlins inte föreligger. 
 
NatDopK har förståelse för ägarens önskemål att träna och stimulera hunden, vilket är möjligt utan 
att delta vid tävlingsverksamhet.  
 
 
Justeras:     Vid protokollet: 
 
 
Anders Eriksson Åke Hedhammar  Brith Andersson 


